

业主变多了 租客变少了

——松江九亭知雅汇居民区巧施妙招改善小区环境

2015年,松江区九亭镇先后开展三次针对群租“回潮”现象的集中整治工作,由原先的“大部队”执法变为“小部队”作战,成立了一支由镇房办、物业公司、城管及第三方组成的执法队伍,机动执法,大大降低了群租回潮率。该镇集中整治户数为698户,自行整改户数达446户,“群租”现象较去年已有所减少。

□通讯员 陆静宜

位于九亭镇的知雅汇居民区内,有三个居民小区,其中,志成花苑和五洲云景,曾经是一处群租“重灾区”。由于建设年代较早,住户数量较大,多数业主重新置业后,选择将这里的房屋出租。这便给了许多二房东从中谋利的机会。而如今,知雅汇居民区却再也难觅“群租”现象,社区环境更是大为改观。

小门禁卡禁了“群租”

志成花苑建成于2007年以前,

是一个集公寓、别墅为一体的综合型社区,住户多达2500户。由于住户多,结构复杂,该小区的管理始终难点频频,“群租”现象更是泛滥。过去的两年里,整治群租是社区管理的头等大事。”知雅汇居民区书记徐民强用一句话概括群租的负面影响,“它可以说是我们小区管理的‘万恶之源’。”

老住户搬出小区,大批租客入住。在这个时段,二房东这一角色开始在小区蔓延。好好的两室一厅被“切割”出租,“群租最严重的一户,住下了14个人。”眼看着小区的环

境越来越糟糕,居委干部感到,群租问题是该好好治治了。

2013年起,松江全区加大力度开展群租整治行动,九亭镇也先后尝试了多种不同的整治措施,以打击群租现象。九亭镇社治办负责人透露,经过多年大力集中整治,如今新增群租户已经得到了有效控制,但“回潮”现象仍然普遍。在知雅汇居民区,工作人员同样为此烦忧。

去年初,知雅汇居民区与小区物业联手,在志成花苑小区的两处入口处设立门禁系统。“每户住户最多只能有三张通行卡,没有门卡,就

不可以进入。”在具体操作中,徐民强发现门禁起作用了。例如,租客如果想多申请门禁卡,必须到居委会进行详细的信息登记,包括联系方式和居住情况。“如果同一户申请的门禁卡数量过多,我们就能及时发现群租的苗头,对这一行为进行排查。”

徐民强还说,门禁卡系统安装以来,小区的整体环境都有了明显改善,“往常,常有居民通过市民服务热线投诉有群租户影响到居民生活,如今,类似的投诉电话也没有了。业主看到小区环境变好,甚至变

租房为出售,原先‘租客多,业主少’的局面,现在彻底反过来。”

物业代泊车缓解停车难

在租客多于住户的小区,停车也一直是个头疼的难题。由于大部分租客只是短期居住在小区,不会购买、租赁车位,他们多数会选择自家附近的公共车位进行停靠。无奈“僧多粥少”,小区渐渐开始出现乱停车现象。

针对这一乱象,志成花苑物业公司如今向小区住户推出了免费代客泊车服务,缓解租客停车难的问题。

“物业公司雇有专人,在小区住户找不到停车位时,他们会代为住户寻找附近的停车位,帮助停车。”而第二天一早,住户只需提前电话通知,物业工作人员又会帮助将车挪至住户家楼下。

徐民强告诉笔者,这是一项刚刚开始推行的服务,由于业主多数有固定停车位,因此最大的受益人还是租客。“不过,目前愿意相信物业公司、选择该服务的租户并不多,大家正在慢慢接受这一新模式。”徐民强说。

百万北斗敬老卡 免费送项目启动

通讯员 杨丽娜

本报讯 科技进步惠及民生,根据我国北斗卫星导航技术开发的“北斗敬老卡”,近日在沪举行“百万北斗敬老卡免费送”项目启动仪式。

据介绍,“北斗敬老卡”是针对老年群体研发的智能定位产品,采用四重定位技术,将户外定位延伸到室内定位,扩展到对老人室内活动的监护上,弥补了传统卫星定位只适用于老人户外活动的限制,并具有实时定位查询、语音对讲、电子考勤、SOS、电子围栏、老人身份认证和防丢、轨迹回放、远程监护等功能,让监护人及时了解老人的日常情况。

随着我国北斗导航技术的成熟和发展,国家测绘地理信息局推出了北斗“百城百联百用”计划,由中国卫星导航定位协会发起执行。该计划在全国各领域精选一百个位置服务应用示范项目,涉及交通运输、市政管网、智慧养老、智慧城市建设、海洋应用、灾难监测等众多领域,全方位、多部门、宽领域地推进室内外导航定位应用,满足和培育经济社会发展和大众对位置服务的需求。

由中递网络科技(上海)有限公司推广运营、艾倍科股份公司研发的“北斗敬老卡”,以其独特的产品优势获得中国卫星导航协会的认可,并被列为北斗“百城百联百用”行动计划重点推荐产品之一。有意思的是,由于两家公司的股东都是知青二代,父辈们坚毅顽强、豁达乐观、勇于奉献、不畏牺牲的精神深刻地影响了他们,由此他们把“北斗敬老卡”命名为“北斗心”知青卡,用来报答如今已经步入老人的父辈们。

据悉,“北斗心”知青卡将向全国各城市有需要的百万老知青免费派送,让这些为共和国奉献了青春的老人们享用到高科技带来的便利。



居委干部上门宣传垃圾分类

近日,奉贤区江海一居1891户垃圾分类的垃圾桶、积分卡发放工作正在进行之中。居民们前来居委会领取时,居委干部总是不厌其烦地对每一位居民进行垃圾分类方法、投放点位等注意事项进行讲述。对于小区里年老体弱和对垃圾分类有疑惑的居民,居委干部们还带着垃圾桶及积分卡上门进行发放指导。

通讯员 朱敏英 摄/文

治理过程中,领导高度重视,认真制定治理方案,精心组织环境治理,努力建设长效机制。形成了紧逼督办机制。依托领导重视,定期召开工作例会推进治理,结合“创卫”、“创文”等工作,借势借力,通过落实责任,班子成员分片包干,深入推进;形成了条块联动机制。充分依托市市政市容联席会议平台,落实两个“整合”,即整合管理目标,把“特定区域”治理目标与无序设摊治理、违章建筑拆除等其他管理目标进行整合;整合管理资源。把各条线、各块的管理资源,甚至市场资源进行有效整合,统筹安排,做到事半功倍。通过平台协调解决难点,

反馈督办结果,形成条块联动的有效运行体系;形成了市场运作机制。通过聘请社会第三方专业服务队伍,对菜场、轨交站点等特定区域周边环境加强巩固,有效提升了已完成治理的“特定区域”的巩固率,通过聘请第三方巡查队伍,增强了区域的问题发现能力。

三年治理已取得明显成效,但全市目前尚还存在部分屡经整治仍未达标的单元,部分“特定区域”还有回潮反复的风险。为此,市绿化市容局正在全面梳理,将上述薄弱区域纳入下阶段市容环境短板问题的治理计划之中。

金山张堰镇大力推进不规范养殖整治

往日的熏天臭气“一去不返”

□通讯员 王吉

本报讯 “养猪场拆了,河道整治也同步跟进了,原先的臭味立马没了。”家住金山区张堰镇建农村9组的张老伯高兴地说。

张老伯回忆,前几年他家门前的河道由于被附近的养猪场偷排猪粪,清水变成了臭水,令其苦不堪言。“一年四季臭气熏天,夏天时成群的苍蝇往家里飞;猪粪直接排放附近的小河以至河水发黑冒泡,走过都得捂着鼻子……”去年12月

18日,养猪场终于在各方努力下被拆除,同时河道也进行了清淤,往日臭气熏天的场景“一去不复返”。

为全面深入推进不规范畜禽养殖整治工作,张堰镇不断改善农村生态环境,着力建设美丽乡村。2015年11月,该镇成立以镇党委书记为组长的环境综合整治领导小组,并成立不规范种养业专项整治工作小组,出台《张堰镇不规范种养业专项整治三年行动计划》,对非法占用土地、随意转包、擅自改扩建和违法搭建的;违规使用餐厨垃圾或者

食品加工过程中产生的动物制品废弃物饲喂生猪的;畜禽粪便、废水未经有效处理任意排放的;存在人畜混居、养殖区域内乱拉乱接电线等不安全因素的;其他严重影响农村居民生产生活的;未取得《动物卫生防疫条件合格证》的6类畜禽养殖场(点)进行整治,并要求务必在2017年底完成不规范养殖整治工作。“对于不规范养殖整治,大家压力都很大,但再大的困难,我们也必须克服。”该镇农技站负责人说。

为顺利推进整治工作,2015年,

张堰镇多次召开不规范养殖整治工作推进会议,商讨推进过程中碰到的具体困难、应对措施。同时确立镇领导联系机制,由镇领导分别联系各村养殖点,形成镇、村联动,加大整治力度。此外,该镇农技站、各村负责人多次上门宣传,发放告知书,做养殖户思想工作。为尽快帮助养殖户清理禽舍,该镇农技站还帮忙联系畜禽收购商,为养殖户牵线搭桥。

旧港村14组的养殖户沈慧在农技站的帮助下,成功出售60多头大猪及140多头小猪,出售完成后,该养

殖点便第一时间完成了拆除。为防止回潮,所有整治的不规范养殖户全部登记造册,一户一档,整治前怎么样,整治后怎么样,都以照片的形式呈现出来,环境前后对比一目了然。

据统计,2015年,张堰镇共拆除11处不规范养殖点,2处完成规范清理工作,拆除面积约5946平方米。同时与6户养殖户完成签约工作,并将在今年3月完成拆除和清理工作。